

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ



# ОТПИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 122 (10286)

Среда, 30 июля 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## ТРИБУНА РАБОЧЕГО ПОДУМАЕМ ВМЕСТЕ

Коллектив Волжского управления треста «Гидромонтаж» выполняет ответственные операции на сооружении объектов Балаковской АЭС. Коллектив много и упорно работает над совершенствованием технологии монтажа укрупненными блоками. О накопленном опыте, о проблемах и заботах коллектива рассказывает бригадир управления Г. Примаков.

В нашем коллективе, как и повсюду в стране, идет напряженная работа по выполнению решений XXVII съезда КПСС. В реализации планов ускорения научно-технического прогресса главный упор делается на активизацию деятельности общественных организаций — партийной, профсоюзной, комсомольской, а также совета ВОИР и других. Огромное значение придается у нас человеческому фактору — самому надежному резерву ускорения. В нашем коллективе много людей, которые активно участвуют в техническом творчестве, отдают этому делу много сил и энергии, видят свою главную задачу в постоянном совершенствовании производства, облегчении тяжелого ручного труда. Отрадно, что рационализаторы занимаются не только инженерно-технические работники, но и рабочие. Большой вклад в ускорение научно-технического прогресса вносят токарь А. П. Актаев, слесарь А. Ф. Иванов, бригадир монтажников К. А. Соколов, Б. А. Олейник и многие другие. Нельзя не отметить творческих усилий старших професий В. Ф. Гакичина, П. В. Казименко и других инженеров.

Их усилиями при помощи и поддержке всего коллектива в прошлом году были внедрены мероприятия, направленные на повышение качества изготовления и монтажа армоконструкций. Это был своеобразный смотр-конкурс, в котором активно участвовали все прорабские участки, всего около 650 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Было подано свыше десяти предложений, направленных на повышение качества строительно-монтажных работ. Внедрение многих из них в производство дало существенный экономический эффект — более 16,5 тысяч рублей.

Огромную целенаправленную работу проводит коллектив нашего управления в совершенствовании технологии монтажа реакторных отделений. Так, мы впервые в стране применили новую систему монтажа опоры линии электропередачи высотой 200 метров и весом тысячу тонн с помощью специальных монтажных крановых устройств через Саратовское водохранилище. Внедрение этого новшества позволило значительно (на два месяца) сократить сроки выполнения работ, во много раз снизить трудозатраты и сэкономить государству около 10 миллионов рублей. Это большое достижение нашего коллектива, мы им по праву гордимся.

И оно не единственное. В пяти уже сообщалось о том, что наш коллектив освоил и постоянно совершенствует систему монтажа цилиндрической части герметической оболочки, включая корпус реактора, укрупненными блоками. Это дало огромный выигрыш еще при строительстве «Балаковской АЭС».



На снимках: комбайнеры М. И. Полтавцев и Б. И. Макаров; степные корабли на жатве.  
Фото Б. Воронкина.

## ГОРЯЧАЯ ВАХТА

Чернобыль в июле 1986 года. Всенародная боль и забота. Тихий украинский городок, сегодня пустынный, с редкими прохожими в белых одеждах и респираторах. Боевые машины. Шум вертолетов. И труд.

Если сказать, что сегодня в Чернобыле трудятся много, значит не сказать ничего. Ненестовой труд! По 15—18 часов, во имя людей сегодняшних и грядущих, для их блага...

НАС БОЛЬШАЯ группа работников общественного питания УРСа АЭС, первых посланцев такой категории из г. Балаково.

Напутствия, добрые слова, цветы и улыбки! А еще песни! Больше украинские — ведь на Украину ехали сам собой: с 4 утра до 12 часов ночи. Из положенного на обед часа урываем для еды 20—30 минут — и снова за дело.

В группе, которая была сформирована в Балаково, — представители разных предприятий общепита. Ну-ка, сплоти их в один-единный коллектив! Непросто, порой трудно. Но пример лучших — всегда помошь и поддержка. Валентина Михайловна Соколова, Татьяна Вячеславовна Стежка, Надежда Васильевна Аршинова, Светлана Александровна Середицкина деловиты и спокойны, дедо знают и любят. Умело руководят раздачей, всегда приветливы Галина Петровна Спицкина и Евгения Васильевна Колосова. В зале — Ира Морозова.

Это их стараниями — на столах цветы из оранжереи (и нашли ведь!), накрахмаленные салфетки, чистота и уют. Да, уют! В таких сложных условиях!

А вот акусное, разнообразное трехразовое питание обеспечива-

ют Тамара Николаевна Шелехова, Тамара Никитична Воронова, Валентина Семеновна Перова, Валентина Ивановна Поварова.

Столовая обслуживала в день более полутора тысяч человек — завтрак, обед, ужин. Контингент питающихся постоянен — это строители, военные, работники милиции, здравоохранения, различных служб Чернобыльской АЭС.

Хорошая, честная работа — всегда и всюду ценится. В наследство — 19 благодарностей, благодарственное письмо республиканского совета профсоюзов, вымпел «Победителю в социалистическом соревновании». И просто хорошее чувство — чувство выполненного долга! Как один день проработали 10 суток вахты. Короткое прощание, добрые слова, и — прощай. Чернобыль! А может быть — до свидания! Готовность в любой момент прийти на помощь присуща нашим советским людям.

И снова Киев. Добрые хозяева в первый день отъезда показали нам его во всей красоте и многообразии. Ранним утром прилетели в Саратов. Снова цветы и улыбки, и еще слезы — слезы радости...

В «Волжанке» встреча с подругами, руководителями УРСа, короткие рассказы, расспросы.

Доверие оправдывало, с заданным спрашивались! Всем большое спасибо!

М. ЧЕШСКИЙ,  
руководитель группы УРСа  
Балаковской АЭС.

## Городское собрание партийного актива

**Ускорению — партийную заботу**

Мы уже сообщали, что 26 июля собрание актива городской партийной организации обсудило вопрос «Итоги июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, который рассмотрел планы на XII пятилетку. Пятая сессия Верховного Совета СССР одннадцатого созыва их утвердила».

**Из доклада Л. К. Юрьева**

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, горячо поддержали решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, который рассмотрел планы на XII пятилетку. Пятая сессия Верховного Совета СССР одннадцатого созыва их утвердила.

На Пленуме ЦК подчеркнута особая важность пятилетки, значимость во всем процессе ускорения социально-экономического развития страны в соответствии с требованиями съезда. Волотить намеченное в жизнь можно лишь напряженным трудом.

Завершается разработка плана экономического и социального развития города на пятилетку. Он будет рассмотрен и утвержден на сессии городского Совета народных депутатов. Перед городской партийной организацией стоит ответственная задача по претворению его в жизнь. Поэтому сегодня надо организовать дело так, чтобы план был доведен до каждого трудового коллектива, каждого работника.

На всех уровнях и во всех отраслях нужно подходить к заданиям пятилетки как к минимальным. Это требование июньского Пленума ЦК КПСС. Итоги первого полугодия стартового года пятилетки говорят о том, что в промышленности наметилась тенденция ускоренного развития. Темпы роста объемов производства по сравнению с прошлым годом составили 112,6 процента, производительности труда — 107,2 процента.

С большим ускорением, чем другие, работают коллективы объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», заводов химического, имени Дзержинского, «Полимерапчасть», где настойчиво претворяются в жизнь программы экономического и социального развития, повышения качества продукции.

Важнейшей задачей городской партийной организации является закрепление достигнутых темпов роста и обеспечение позитивных изменений на тех направлениях, где их пока нет.

Показатели развития промышленности свидетельствуют о том, что здесь имеется ряд проблем и нерешенных вопросов.

Наши результаты могли бы быть лучше. Однако из-за невыполнения плана Балаковской АЭС по выработке электроэнергии в целом по городу план производства товарной продукции выполнен на 99,8 процента.

Выполнив полугодовой план по реализации продукции, промышленность не справилась с программой договорных поставок.

Позволит смежников завод самоходных землеройных машин, систематически не выполняет план поставок Волжскому автомобильному заводу объединение «Балаковорезинотехника».

Тревожит положение, сложившееся с выполнением плана по себестоимости. В первом полугодии она была на 1,07 процента выше плана.

Особое внимание в пятилетнем плане обращено на широкое внедрение новой техники и передовой технологии, расширение парка высокопроизводительных станков и оборудования, создание механизированых и автоматизированных участков.

Сегодня публикуют изложение доклада, с которым выступил первый секретарь горкома КПСС Л. Б. Юрьев, и выступлений участников собрания.

Ческого и социального развития города».

Сегодня публикуют изложение доклада, с которым выступил первый секретарь горкома КПСС Л. Б. Юрьев, и выступлений участников собрания.

видов изделий.

В текущей пятилетке надо построить не менее 750 тысяч квадратных метров жилья, ввести в действие 5 школ, 10 детских дошкольных учреждений, завершить в 1987 году строительство медико-санитарной части атомной электростанции, надо приступить к строительству нового больничного комплекса, построить две поликлиники по типу объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника».

Докладчик говорит о работе транспорта, торговли и общественного питания, предприятий бытового обслуживания.

В экономическом и социальном развитии города, продолжает Л. К. Юрьев, важную роль призвано сыграть капитальное строительство. В первом полугодии строительными и монтажными организациями выполнены планы и обеспечен прирост к уровню прошлого года по подрядным работам на 8,7 процента. Возросли темпы ввода основных фондов, освоения капитальныхложений. Есть изменения к лучшему в работе большинства строительных подразделений. Хороших результатов добились управления «Саратовгасстрой», «Гидроэлектромонтаж», «Волгопромвентиляция», РСМУ-4, Балаковское монтажное управление специализированного треста № 7.

Но далеко не все проблемы решены в этой отрасли. Трест «Балаковводстрой» и строительно-монтажное управление химзавода не обеспечили выполнение плана. Не в полном объеме освоены капитальныеложения объединением «Химволокно», заводами самоходных землеройных машин и судоремонтным ТЭЦ-4. Не выполняются планы строительства объектов местных Советов. Недостаточно используется инициатива трудающих по отработке во внерабочее время четырех дней на возведение объектов социального и культурно-бытового назначения.

Медленно идет перестройка строительного процесса на сооружение атомной электростанции, продолжает иметь место внесение изменений в проекты. Сказывается недостаток квалифицированных строителей и монтажников, недоставка оборудования. Не изжиты случаи опозданий и преждевременного ухода со строительной площадки. Отдельные бригады не имеют четкого набора работ на день, неделю и месяц.

Горкомом КПСС, парткомом, хозяйственным руководством Саратовгасстроя, монтажных организаций принимаются меры по улучшению положения дел. Осуществляется концентрация сил и ресурсов. Промышленными предприятиями и организациями города оказывается действенная помощь строителям.

Однако для обеспечения полноценного строительства необходимо совершенствование форм управления, улучшение инженерной подготовки производства, четкая организация поставок, воспитание новой психологии строителей — от рабочего до руководителя. Только такая постановка вопроса позволит ускорить темпы сооружения этого

важного объекта.

В пятилетнем плане определены основные направления капитального строительства. Для нас это сооружение Балаковской АЭС, где предстоит ввести четыре энергоблока, завершение строительства завода самоходных землеройных машин, расширение завода им. Дзержинского, ввод ряда объектов объединения «Балаковорезинотехника», ТЭЦ-4. Задачи стоят перед нами сложные, поэтому партийным комитетам, всем общественным организациям предстоит еще многое сделать, чтобы процесс ускорения был стабильно нарастающим, по-настоящему устойчивым и реально обеспечивал повышение эффективности экономики.

Истекшие после съезда месяцы показали, что идеи перестройки с пониманием восприняты в первичных партийных организациях. Предметно и целеустремленно занимаются интенсификацией производства партийные организации объединения «Химволокно», завода им. Дзержинского.

Важные шаги делаю все партийные организации. Но сами поиски новых форм и методов работы, отвечающих нынешнему времени, идут нелегко.

К примеру, роль партийного комитета треста «Балаковводстрой», как органа политического руководства, имеет немало изъянов. Так, треть коммунистов не выполняет поставленных партийных поручений, не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины коммунистами, слабо работают комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. Эти серьезные просчеты явились одной из причин того, что в первом полугодии коллектив треста не выполнил план по всем технико-экономическим показателям.

Многие партийные организации не используют большие возможности, заложенные в базовых партийных звеньях. Да и сама структура партийных организаций не в полной мере обеспечивает усиление партийного влияния на всех участках производства. Слабо используется право создавать временные партийные группы.

Не во все беспартийные коллективы направляются партгражданы № 1180 (секретарь парторганизации А. П. Руденко), плодоовоощьтогор (Е. Н. Королова), мясокомбината (Л. Н. Кочерина). Формально относятся к проведению занятий в пассажирском автотранспортном предприятии (секретарь Н. В. Иванов).

Далеко не все партийные организации уделяют должное внимание совершенствованию лекционной пропаганды.

За сравнительно короткое время XVII съезда партии ЦК КПСС принял ряд крупных основополагающих постановлений — по перестройке управления экономикой, коренному повышению качества продукции, по жилищной проблеме, перестройке высшей и средней специальной школы, усилению борьбы с нетрудовыми доходами и других.

Идеологическому активу необходимо донести до каждого труженика суть этих партийных документов, на конкретных примерах показать людям, что дает обществу, каждому человеку их воплощение в жизнь.

# ВЫСТУПАЮТ УЧАСТИКИ СОБРАНИЯ

За шесть месяцев темпы роста товарной продукции на предприятии составили 15,8 процента, что значительно выше плановых, — говорит секретарь парткома завода РТИ-2 Л. И. Годяцкая.

Завод осваивает новые виды продукции: цельноформовые звукоизолационные изделия, обувь, новые детали.

Однако завод не обеспечил 100-процентного выполнения договоровых обязательств. Объективные причины есть. Это большой ассортимент, сложное оборудование, трудности с обеспечением сырьем и оснасткой, большой процент освоения новых деталей.

На мой взгляд, существенно мешает выполнению договоровых обязательств сложившиеся стереотипы мышления: в наших условиях выполнять договоры на 100 процентов невозможно. Поэтому основная задача партийных организаций — перестройка сознания каждого — от руководителя до рабочего.

Партком объединения и завод сделали первые шаги в перестройке. Сократилось число заседаний и количество приглашенных на них, повышается ответственность за порученное дело, укрепляется исполнительская дисциплина. Но перестройка идет медленно. Парткому объединения надо шире информировать актив о том, что сделано, над чем он работает.

Город Балаково имеет большой промышленный потенциал и продолжает строиться, — подчеркнул начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максаков. — Темпы строительства у нас выше, чем по стране.

В XII пятилетке перед строителями ставятся большие задачи. Мы должны сдать в эксплуатацию 4 энергоблока. Рассматривается вопрос о строительстве еще одного энергоблока. Таким образом, энергетическое направление для Саратовгэсстроя является главным. Вместе с тем надо решать и задачи строительства промышленных предприятий, увеличивать строительство жилья.

Коллективы строителей и монтажников работают успешно, стремятся применять все новое, передовое, современную технику. И всё же у нас есть нерешенные вопросы. Много формализма в организации социалистического соревнования, не изжиты прогулы, пьянки. Партком, хозяйственное руководство принимают меры, чтобы избавиться от этих недостатков.

В решении больших задач, поставленных перед коллективом, нам не обойтись без помощи областной и городской партийных организаций, без участия горожан. Я обращаюсь к активу с просьбой, чтобы такая поддержка была нам оказана.

В свою очередь, к нам обращаются с просьбами об обеспечении раствором, бетоном. Пока не все вопросы решены, но их нужно решать.

Очень важная проблема — обеспечение строительства объектов проектно-сметной документацией, финансированием. Надо заказчикам работать более четко и ответственно в этом направлении.

Нам предстоит в XII пятилетке увеличить производство валовой продукции

не менее чем на 20 процентов, — сказал секретарь парткома судоремонтного завода В. В. Громов, — причем в основном за счет роста производительности труда.

Особое внимание мы уделили усилению требовательности к кадрам. В трудовых коллективах используем все меры общественного воздействия. В результате потери от прогулов сократились в 1,5 раза по сравнению с 1985 годом. Трудовая и общественная дисциплина стала выше.

В работе завода есть серьезные трудности. Нам не установлен пятилетний план. Слабо оказывается помощь Волжским объединенным речным пароходством в развитии предприятия. Из имеющегося у нас оборудования 60 процентов станочного парка эксплуатируется более 20, а 23 процента — более 10 лет. Заводы завода не выполняются.

Мы видим серьезные недостатки в своей идеологической работе. Слабо увязывают пропагандисты, лекторы, до-кладчики, политинформаторы и агитаторы свои выступления с реальным положением дел на местах. Поэтому партком поставил перед цеховыми парторганизациями задачу добиться, чтобы каждый работник определил свою роль в реализации программы ускорения развития производства.

Мы должны увеличить в текущей пятилетке выпуск продукции на 36 процентов, — отметил генеральный директор объединения «Волгодизельмаш» С. И. Гуртовой. — Заводу им. Дзержинского предстоит создать новую дизельную электростанцию для комплектования буровых установок. Для этих же целей поручено создать автоматизированный газовый дизель-генератор.

Более того, заводу поручено с 1987 года освоить серийный выпуск двенадцатицилиндровых дизель-генераторов для буровых установок с глубиной бурения до 6500 метров для эксплуатации в Западной Сибири. Сокращение сроков создания и освоения серийного производства в три-четыре раза требует необычных мер.

Разработана комплексная целевая программа, в которой отражены меры и сроки, ответственные исполнители по каждому разделу плана, в том числе, и социального развития коллектива.

Комплексной целевой программой предусмотрено все необходимое оборудование для технического перевооружения действующих производств. Разработаны мероприятия по их оснащению, готовятся кадры.

Необходимость создания новых машин в кратчайшие сроки, увеличение мощности в 3 раза ставит перед заводом очень сложную проблему, которая без перестройки в идеологическом плане всех работников завода от рабочего до директора и ускорения, в полном смысле этого слова, решена быть не может. Мы это хорошо понимаем и делаем все возможное.

Не все проблемы решаются сегодня так, как нам предписано пиньским Пленумом ЦК КПСС. На заводе должен быть построен новый литейный цех,

при самых современных методах очистки выбросов. Начало строительства предусмотрено в текущем году, а окончание в 1988 году.

Однако не только строительство, но даже проектирование заморожено по вине аппарата горисполкома. Паспорта на соответствующие объекты не только не выданы, но и не разрабатываются. Болокита тянется более трех лет.

Надо дать указание работникам исполнкома, в частности, О. Ф. Подгорновой и главному архитектору о немедленной разработке и выдаче заводу паспортов на объекты.

— В повороте к людям, к живому делу и состоит смысл перестройки партийной работы, — считает мастер високоного кордного производства № 3 И. А. Мордасова.

Партийная организация стала быстрее решать конкретные вопросы. Больше стало ответственности, остроты, повысился уровень критики и самокритики. На заседаниях партбюро, партийных собраний заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении установленных требований.

XXV съезд КПСС поставил задачи повышения качества продукции, экономии сырья и материалов. Сейчас ведется подготовительная работа по изменению технологической схемы осадительной ванны с целью перехода на выпуск нити высшей категории. Готовим к внедрению бесштрафную технологию.

В цехе полностью перерабатываются мокрые отходы, но пока еще не решен вопрос переработки кислых отходов. Администрация цеха затянула решение этого вопроса, а партбюро не дало этому принципиальной оценки.

Одну из первоочередных задач мы видим в усиении партийной прослойки среди руководителей среднего звена.

Коллектив принимает все меры по обеспечению высококачественного труда, устойчивой и безопасной работы станции, — заявил директор Балаковской АЭС В. Е. Маслов. — За шесть месяцев текущего года выпущено 2512 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В первый год эксплуатации коллектив АЭС оказался в сложном положении. Годовой план выработки электроэнергии в объеме 6,1 миллиарда киловатт-часов был установлен без учета задержки ввода блока и намного выше, чем нормативная выработка в год освоения мощностей.

Неоднократные обращения в Минэнерго, Госплан ССР с предложением установить напряженный, но реальный план положительного решения не получили.

Таким образом, имея не плохие результаты в работе, коллектив потерял право на моральные стимулы, достойное участие в соревновании среди коллективов города и области.

В условиях поточного строительства АЭС особое значение приобретает комплектация станции персоналом. Ежегодно мы должны принимать и готовить 700—750 человек. Работа эта идет очень трудно. На первом энергоблоке не хватает 90 ремонтников.

Для обеспечения эксплуатации и обслуживания второго энергоблока необходимо принять в этом году 790 человек. Приято 115.

Сейчас мы работаем над внедрением прогрессивных форм организации и оплаты труда, т. к. они позволяют компенсировать нехватку персонала и повысить материальную заинтересованность работающих.

— Важным направлением удовлетворения потребностей населения стали платные услуги, — рассказывает начальник управления бытового обслуживания В. Т. Кутырлanova. — Особое значение придается строительству жилья, садовых домиков, кооперативных гаражей подрядным способом через РСУ-6.

За 6 месяцев сданы в эксплуатацию автостоянка на 200 мест, цех проката в 5-м микрорайоне, цех стирки мужских сорочек в объединении «Балаковорезинотехника», прокатные пункты в зоне отдыха 1-го микрорайона и большого городка, реконструирована студия звукозаписи и т. д.

В нашей работе есть и недостатки. За полугодие поступило 86 писем и жалоб в основном на несвоевременное и некачественное выполнение заказов, низкую культуру обслуживания.

Во всех наших подразделениях разработаны перспективные планы обновления производства на базе современной техники и технологии. В этом году уже ощутимо пополняются современным оборудованием фабрика химчистки, прачечные, получена новейшая диагностическая аппаратура для оснастки цеха по ремонту цветных телевизоров. Все это даст сокращение сроков ремонта, повысит качество.

— 17 июля наше предприятие выполнило годовой план по обработке площадей с воздуха. Это 1 миллион 509 тысяч гектаров, — констатирует командир самолета авиаотряда В. И. Николаев. — Мы взяли дополнительные обязательства обработать 200 тысяч гектаров.

Наш экипаж при плане 33 тысячи гектаров обработал 45 тысяч. Это в результате работы по новой системе с использованием передового опыта.

Для дальнейшего улучшения работы нового аэропорта нужны специалисты. Предстоит многое сделать для улучшения условий труда. У нас нет возможности разместить все службы. В административном здании обслуживаются и пассажиры. Надо решать вопрос об обеспечении авиаторов квартирами.

— В работе нашей партийной организации стало больше конкретности, повышается ответственность коммунистов за порученное дело, укрепляется исполнительская дисциплина, — отметила мастер, секретарь партбюро завода «Полимерзапчасть» Т. Г. Мешкова. — Это сказалось и на производственных делах. План производства товарной продукции за полугодие выполнен на 107,5 процента, выполнен план поставок по договорам.

Коллектив завода впервые за последние 7 лет присвоено III место в социалистическом соревновании родственных предприятий Миннефтехимпрома. На первый план в нашей практической деятельности выдвигается проблема качества продукции. Сдача изделий с первого предъявления составила 98 процентов.

Старт взят неплохой. Но еще большие задачи предстоит решить коллектив в XII пятилетке. Мы должны увеличить объем выпускаемой продукции на 43 процента.

Планом технического перевооружения завода предусмотрено освоить 900 тысяч рублей. Уже монтируется и используется новое оборудование. Но работа предстоит большая. На заводе низкая ритмичность производства, имают место нарушения трудовой и производственной дисциплины. Большие трудности мы испытываем из-за того, что из года в год происходит задержка с формированием номенклатурного плана. Заказчики затягивают оформление договоров до конца года. Вследствие этого возникают перебои в снабжении металлом.

— Намеченные на XII пятилетку рубежи напряженные, для их достижения нужно будет максимально использовать резервы, — сказал начальник автоколонны № 1180 И. С. Яхин.

Мы успешно выполнили план шести месяцев. Коллектив тобится снижения аварийности на 12,5 процента, текучести кадров — на 3 процента. Имеется определенный сдвиг в укреплении трудовой и транспортной дисциплины.

Партбюро, руководство автоколонны делают поворот к живому, непосредственному общению с людьми, стали планировать свою работу так, чтобы как можно чаще бывать в коллективах отрядов, ремонтных рабочих и на местах погрузочно-разгрузочных работ, непосредственно на рабочих местах разбираться порой в трудных ситуациях, оказывая людям практическую помощь.

Перестройка в нашем коллективе совпала с переводом с 1 января 1987 года предприятия транспорта на новую систему хозяйствования. На автомобильном транспорте общего пользования не будет такого показателя, как тонно-километры. Останутся только тоннажи и обязательное выполнение клиентурного плана. Без наличия договора не будет перевозиться ни одна тонна грузов. Поэтому надо очень серьезно подойти к решению этого вопроса не только нам, но и клиентам.

Сегодня главное внимание коллектива автоколонны, партийной организации обращено на лучшее использование основных фондов автотранспорта, и в первую очередь их активной части подвижного состава, на резкое сокращение времени простоя автомобилей под погрузкой и разгрузкой, увеличение режима работы, весь автопоездов от 14 до 22 и более тонн.

Вместе с тем, следует отметить, что процесс перестройки автомобильных перевозок затягивается. Здесь необходима четкая совместная работа автомобилистов, предприятий и организаций.

Собрание актива привлечено к обсуждению вопросу реформации.

У ШКОЛЬНИКОВ —  
КАНИКУЛЫ  
**ХОРОШАЯ  
ПОРА**

Двадцать первый год гостеприимно принимает ребят пионерский лагерь «Орленок» управления «Саратовгэсстрой». Сколько полезных и интересных дел сделано ими за время пребывания здесь! Лето-86 тоже насыщено и богато разнообразием дел. Это и трудовые десанты на плодопитомнике, митинги и ярмарки солидарности, все деньги от которых перечислены в Фонд мира.

Нынешний год назван Международным годом мира. Тема борьбы за него звучит на наших отрядных и дружинных сборах. Очень интересно прошел в дружине день мира.

Ярко, возвышенно, эмоционально прошли митинги «Нам этот мир завещано беречь» и конкурс — защита политического плаката и рисунка. Ребята проявили изобретательность, плакаты получились по-детски



простыми, но в них отразилось желание детей жить в мире, дружбе и согласии на нашей прекрасной планете.

Стало давней и добной традицией проводить лагерные спартакиады, вечера-встречи с передовиками производства и молодыми гвардейцами пятилетки, делегатами съездов, работниками милиции. Частыми гостями у нас бывают шефы и секретарь комитета комсомола управления «Саратовгэсстрой» В. Воротягин. Они оказывают действенную помощь в проведении бесед, похо-

дов, в организации досуга детей из подшефных отрядов, призывают спортивные и настольные игры, организуют прогулки по реке Волге на катере, устраивают экскурсии на свои предприятия.

Так сковало, что открытие Игр добной воли и нашей лагерной спартакиады произошло почти одновременно. Пионерский лагерь и спорт — это два неизделимых понятия, поэтому у нас есть свои рекордсмены и чемпионы. Их достижения вот уже 9 лет фиксируются в журнале рекордов.

А как играют наши мальчишки в футбол! Проявляют настойчивость, упорство в достижении победы. Азартно атакуют и не пасут перед старшими отрядами, они, поддерживаемые болельщиками, идут только вперед.

Разве можно тут проиграть?! Наши футболисты и легкоатлеты оправдали все ожидания и волнив — они включены в состав сборной пионерского лагеря. Среди них Артем Муренов, Тана Трускова, Алеша Немов, Света Решетова, Дима Гаранин, Игорь Иванов, Антон Дорофеев.

**Т. МАСЛЕННИКОВА,  
воспитательница отряда № 5.**

На снимках: за выпуском «бюллетеня» в отряде № 6 члены редакции во главе с заместителем редактора Олей Каламиной; дети отправляются на прогулку по Волге на катере.

Фото М. Бабенко.



*Мнение читателя*

**ЯРМАРКА —  
ЭТО ПРАЗДНИК**

Издания славились в народе щедротой. Ведь не так уж часто русские ярмарки своим веселым, озорным шутками, разнообразными аттракционами, скоморохами, без устали веселившими толпы людей, и самым главным, по-жалуй, — выбором товаров. На ярмарку шли, как на праздник, после которого поднималось настроение и бодрость духа. Так почему же все это ушло в прошлое?

Сейчас на ярмарках идет самая обыкновенная торговля в основном товарами, которые можно купить в магазинах в любое время. А лица людей, стоящих в очередях, выражают скучу и усталость.

Несколько лет назад мне довелось побывать на ярмарке в Горьком. Вот бы где поучиться организации этого общегородского праздника: с утра и до самого вечера звукали русские песни, музыка. На ярмарке можно было купить блины, пироги, попить чай или прохладительные напитки, да и вообще недостатка в товарах покупатели не испытывали. Нижегородская ярмарка, так называют ее горьковчане, проходила в одном месте, а не в разных районах, как это делается у нас.

Приходится, к сожалению, признать, что в проведении ярмарок в нашем городе многое еще не продумано. Во-первых, к ярмарке нужно готовиться заранее и

**А. ЛЫСЕНКО,**  
читательница газеты.

От редакции. Этой весной между 5 и 8 микрорайонами проходила ярмарка «Проводы русской зимы». В программе были театрализованные представления, концерты коллективов художественной самодеятельности, выступления вокальных — инструментальных ансамблей, спортивные игры. В общем, каждый мог найти занятие по сердцу. Такая форма проведения ярмарки была впервые применена в нашем городе, и, как видно из читательской почты, понравилась горожанам. Думается, что эту традицию нужно продолжать улучшать. Нужно, чтобы каждая ярмарка была поистине общегородским праздником.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

**Бюро по трудуустройству  
и информации населения  
(ул. Комсомольская, 35,  
кв. 1; телефон 4-05-42)**

**ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ**

на мясокомбинат обвалщиков мяса, машинистов аммиачно-холодильных установок, каменщика, обработчиков туш птицы, посольщика шкур, бойцов скота, рубщиков мяса, изолировщика труб, столяра, бондаря, плотника.

3—2

в автоколонну 1180 водителей, автослесарей, токарей, газоэлектросварщиков, водителя автопогрузчика, операторов машиностроительной станции, таксировщицу, нормировщицу, майщицу деталей, автозаводчиков, мастера, строительных рабочих — каменщика, штукатурка; медицинского работника.

3—1

в туристскую гостиницу «Балаково»

плотников, электрика, дворников, горничных.

За справками обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

3—1

**К сведению жителей и гостей города**

У кинотеатров, на набережной, в городском парке работают фотографы — репортеры фабрики фоторабот. Фотографии высыпаются заказчику в срок 10 дней.

2—2

Среднее ПТУ № 6 речного флота имени Героя Советского Союза Н. В. Грибанова

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

выпускников 8-х и 10-х классов средних школ города

Выпускники 8-х классов, поступив в училище, могут приобрести следующие специальности:

моторист-рулевой (срок обучения 3 года),  
штурман-пом., механика (срок обучения 3,5 года),  
помощник электромеханика (срок обучения 3 года),  
сборщик корпусов металлических судов, электросварщик ручной сварки, газорезки (срок обучения 3 года).

токарь, оператор станков с программным управлением (срок обучения 3 года),  
повар-судовой (срок обучения 3 года),  
продавец продовольственных товаров (срок обучения 3 года),  
слесарь-ремонтник (срок обучения 3 года),  
слесарь-монтажник судовой (срок обучения 3 года),  
машинист портальных кранов (срок обучения 3 года),

электромонтер по ремонту приборов и автоматики тепловых процессов АЭС (срок обучения 3 года),  
слесарь-ремонтник технологического оборудования, турбинного, реакторного и химического цехов (срок обучения 3 года),  
электромонтер по ремонту электрооборудования и аппаратов рельсовой защиты и автоматики (срок обучения 3 года).

Все учащиеся обеспечиваются горячим питанием и форменным обмундированием. В период прохождения штатной производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Все окончившие училище получают диплом, дающий право поступления в высшее учебное заведение. 10 процентов выпускников, успешно окончивших училище, направляются для продолжения учебы в Горьковское речное училище и Институт инженеров водного транспорта.

Выпускники 10-х классов могут приобрести в училище следующие специальности:

моторист-рулевой (срок обучения 1 год),  
штурман-пом., механика (срок обучения 1 год 6 месяцев),  
сборщик корпусов металлических судов, электросварщик ручной сварки, газорезчик (срок обучения 1 год),  
слесарь-ремонтник (срок обучения 1 год),  
машинист портальных кранов (срок обучения 1 год).

Условия обучения в училище те же, что и для выпускников 8-х классов, кроме обеспечения горячим питанием и обмундированием. Взамен горячего питания и обмундирования они получают стипендию 30 рублей в месяц (без учета стипендии, выплачиваемой базовыми предприятиями, 25 рублей в месяц).

Наряду с этим учащиеся данной категории имеют возможность параллельно обучаться на третьем курсе вечернего отделения Куйбышевского речного техникума, филиал которого находится в средней школе № 1 г. Балаково.

Начало занятий в училище 1 сентября.  
Адрес училища: г. Балаково, ул. им. Ленина, 2. Проезд автобусами: № 1 и № 10 до остановки «Поликлиника», автобусами № 5 и № 7 до остановки «Ул. Коммунистическая». Справки по телефонам: 4-03-50, 4-12-07.

2—1

**СРЕДНЕЕ ПТУ № 63**

приглашает выпускников средних школ

Училище готовит специалистов по профессиям:

Контролер-кассир продтоваров — срок обучения 1 год

Повар 3 разряда — срок обучения 1 год

Приемщик заказов комплексного приемного пункта — срок обучения 1 год

Швея-мотористка — срок обучения 1 год

Повар 4 разряда — срок обучения 2 года

«Кондитер» — срок обучения 2 года

Парикмахер — срок обучения 1,5 года

Портной верхней мужской одежды — срок обучения 2 года

Портной легкого женского платья — срок обучения 2 года

Портной верхней женской одежды — срок обучения 2 года.

За время учебы учащимся ежемесячно выплачивается стипендия в размере 30 рублей, а в период производственной практики еще 50 проц. заработка на предприятии.

Для поступления предоставляются документы: заявление, документ о среднем образовании, медицинские справки формы 286 и 63, 6 фотографий размером 3x4, направление предприятия или организаций (для лиц, направленных ими на обучение).

Адрес училища: г. Балаково ул. Пролетарская, 69. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Рынок».

3—1

**КИНО**

30 июля.

**МИР.** Красный зал.

**СПАРТАК** (две серии) — в 10,

14, 17, 20, 30.

Зеленый зал.

**ПОДВИГ ОДЕССЫ** (две серии) — в 16, 19, 30.

Синий зал.

**Мультсборник СИНЕГЛАЗКА** — в 14.

**ИСКРЕННЕ ВАШ...** — в 16,

18, 30, 20, 30.

3—1

**РОССИЯ.** ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ — в 9.

**ЖЕРТВА ОБМАНА** (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

**КОСМОС.** КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ — в 10. ПОГОВОРИМ, БРАТ (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

**ХХ ЛЕТ ВЛКСМ.** Большой зал. ГИБЕЛЬ «АПОЛЛОНИИ» — в 11, 13, 15, 18, 50, 21.

Зал повторного фильма.

**КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ** — в 14. СОТРУДНИК ЧК — в 16, 18, 15, 20.

**ОКТЯБРЬ.** АРАБЕЛЛА — дочь ПИРАТА — в 9, 15, 11. КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ КО МНЕ — в 13, 15.

**САЛОН КРАСОТЫ** — в 17, 18, 50, 21.

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л. Заказ 122, тираж 26030.